

巴西驻成都总领事馆正式开馆

领区范围包括四川、重庆、贵州、云南和陕西

华西都市报(记者 刘秋凤 摄影报道)6月27日,巴西驻成都总领事馆开馆仪式举行,领区范围包括四川省、重庆市、贵州省、云南省和陕西省,塞萨尔·阿马拉成为首任巴西驻成都总领事。巴西驻成都总领事馆是巴西在我国内地设立的第三家领事机构。

中巴两国在经贸人文等领域有着密切合作

2024年是巴西与中国正式建交缔结友谊50周年,在此之际,巴西驻成都总领事馆的开馆具有格外重要的意义。

1974年,中国与巴西建立外交关系;1993年,巴西成为第一个同我国建立战略伙伴关系的发展中国家;2012年,两国关系被提升为全面战略伙伴关系。长期以来,中巴两国在政治、经贸、人文等领域有着密切合作。去年4月,习近平主席同卢拉总统在北京举行富有成果的会晤,就引领和开辟新时代中巴关系新未来达成重要共识。在两国元首战略引领下,中巴坚持以合作共赢为动力,不断深化政治互信,加强战略协



6月27日,巴西驻成都总领事馆开馆仪式举行。

作,在经贸、金融、农业、科技、航天等各领域合作都取得了实实在在的成果,树立了南南合作的典范。

巴西驻华大使高望在开馆仪式现场表示,巴西是中国在拉丁美洲地区最重要的贸易伙伴,以及在全球范围的第九大贸易伙伴国。巴西还是中国最大的农

产品供应国。2023年,中国农业进口总量的四分之一来自巴西。

巴西已成为四川在拉美最大的贸易合作伙伴

得益于两国关系的高水平运行,四川与巴西各地区交流合作保持良好势

头,地方政府间往来日益频繁,经贸投资合作不断拓展深化,文化教育交流合作更加密切,巴西已成为我省在拉美最大的贸易合作伙伴和重要的经济、科技、人文合作伙伴。

据了解,目前我省各级与巴西共建国际友城和友好合作关系9对,2023年双方进出口总额实现140.75亿元。今年4月,四川省代表团成功访问巴西,进一步推动双方在经贸、文化、友城、教育、农业、物流等领域开展务实合作。本月初,巴西青年外交官代表团访问四川,为中巴友谊注入了青春活力和蓬勃朝气。

“去年,在世界大学生运动会期间,155名巴西青年运动员访问了成都这座美丽的城市,在这里留下持久的回忆并赢得奖牌。”高望在现场说,巴西正在大力振兴工业格局,重点关注可再生能源、电动汽车、航空航天等新兴领域,以及包括人工智能在内的所有数字领域。巴西是拥有全球最清洁能源组合的国家之一,约90%的电力来自可再生资源,因此巴西是中国工业寻求海外拓展的理想目的地。

成都中医药大学教授胡昌江:

发展中医药产业 要把疗效放在第一位



中医药是中华文明的瑰宝。2024年,华西都市报、封面新闻启动“寻路本草”大型人文采访活动,以《本草纲目》重要诞生地蓬溪县为中心,深入探寻挖掘本草文化深厚底蕴,追寻时珍足迹。

如何看待《本草纲目》在中医药历史上的地位?其对于当代有何意义?四川发展中医药产业有何优势?带着这些问题,记者采访了成都中医药大学二级教授、四川省学术和技术带头人胡昌江。

《本草纲目》对现代中医药仍有较大指导意义

“《本草纲目》是明代李时珍所著的一本著作,因为它注重于实践,每一个药物的出处考证也比较到位,这本书在世界上的影响很大。”胡昌江说,目前《本草纲目》已拥有了包括日文、拉丁文、韩文、法文、德文、英文、俄文等文字的100多种版本,流传于世界各地。



胡昌江教授

《本草纲目》内容之丰富、涉及面之广泛,可以称得上是一个庞大的知识体系,其中既有分科的知识体系,又有综合各学科的理论纲要,更有大量的实践积累。胡昌江表示,《本草纲目》的最大亮点是通过实践来证明中药、医理的正确性。“原来古书上面写错了的,李时珍通

过实地考察把它纠正过来。《本草纲目》在本草分类体系等多方面对于我们当代的中医药仍然有很大的指导意义。”胡昌江说,《本草纲目》创新了本草分类体系,打破《神农本草经》按上、中、下三品分类的方法,提出“析族区类,振纲分目”的植物分类系统,基本上是从简单到复杂、从低级到高级的分类方法,接近现代植物分类学系统。

四川发展中医药产业 需要稳定产业链

四川省是中医药文化的发祥地之一,素有“中医之乡、中药之库”的美誉。2024年四川省政府报告提出,推动国家中医药综合改革示范区建设迈出更大步伐,首批建设10个中医药强县。截至2023年12月,四川省已建成国家中药种质资源库以及一批种子种苗繁育基地、标准化种植基地,全省中药材种植面积达850万亩,川药年综合产值突破1200亿元。

“四川发展中医药产业还需要从稳定中药产业链方面着力。”胡昌江说,中药格外讲究药材,中医药产业发展从“链”上发力,首先要从源头上完善药材

供应体系。“中药价格波动较大,种植户实际上并没有稳定的盈利,一定程度上会打击种植户的种植积极性,这对于中医药产业发展很不利。”胡昌江说。

此外,中药产品药材来源复杂多样。过去,生产制造装备相对落后,药材质量不稳定,造成产品质量不稳定、批次间差异大,影响疗效,从中医药良性发展的角度来说,应该在中药材质量方面下功夫。

“中药的功效基本上就是两大作用,一个是治疗作用,第二个就是保健作用。”胡昌江说,随着“大健康”这一理念被普通消费者接受,食疗营养在保障大众健康方面具有不可替代的作用和无比广阔的前景,作为营养健康产业的组成部分,药食同源产业有显著的社会性和经济性。

据了解,药食同源膳品是利用食物的属性功能,以中医理论为基础,依照“因人、因地、因时”的辨证施治、辨证施膳的原则制成的膳品,具有调节人体机能,以达到防病、治病、促进机体康复,保养身体的目的。“把疗效放在第一位,才可以做到可持续性发展。”胡昌江说。

华西都市报-封面新闻记者 朱宁 摄影报道

入境游市场火热

10条成都入境游精品线路发布

华西都市报(记者 杨金祝)免签国“朋友圈”持续扩容、国际航班加速恢复、外籍人员来华便利措施不断增加……在近期的各项利好条件下,入境游市场火热。

6月27日上午,韩国旅游发展局、大邱广域市、成都文旅集团在成都召开座谈交流会,共谋旅游合作、共促游客往来、共享发展机遇。

座谈会上,成都中青旅发布了10条成都入境游精品线路。成都中青旅总经

理邵丹介绍,“国宝粉丝探访之旅”“三国文化揽胜之旅”“烟火成都寻味之旅”等多样化的线路行程,将带领游客感受天府文化的别样精彩,“希望以此次成都入境游精品线路发布为契机,向世界展示一个多元化、多层次的成都。”

据携程平台发布的数据,5月以来,成都入境游订单同比增加130%,增速排名全国第六。成都文旅集团党委书记、董事长张海彤表示:“成都自古以来被誉为‘天府之国’,这里是全球知名的大熊猫故乡,

有着优美的自然风光、深厚的历史文化、丰富的川味美食,以及现代城市生活的活力,欢迎韩国朋友到成都街头走走看看,在旅游中走进中国、了解成都、增进友谊。”

伴随着航班运力恢复和签证便利度提高等,中国游客赴韩国旅游人次也不断攀升。韩国旅游发展局成都办事处社长柳汉淳说:“为了更好地迎接成都游客,韩国旅游发展局举办了多场面向旅游业界及消费者的大型路演活动,为完全恢复中韩旅游市场、扩大相互交流做足了准备。”

今年暑期成都的国际航班运力十足,3小时即可直飞韩国仁川,每天至少有一个直飞往返航班。围绕首尔、釜山、大邱、济州岛等多个旅游热门目的地,成都中青旅推出了魅力首尔纯玩5日、畅游釜山品质4日、浪漫济州岛半自由行5日、海洋光谱号游轮(上海—福冈—釜山—上海)6日、熊猫专列中韩文化交流之旅12日等多样化的暑期旅游产品,带领游客全方位领略韩国的魅力,目前以上线路产品咨询量火爆,订单量飙升200%。